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COMUNICAT DE PRESĂ.  

Arestare preventivă - infracţiunile de instigare la tăiere fără drept de arbori din 

fondul forestier national şi instigare la fals informatic 

  

  

 

         Biroul de Informare Publică și Relații cu Presa din cadrul Parchetului de pe 

lângă Tribunalul Buzău este împuternicit să aducă la cunoștința opiniei publice 

următoarele: 

 

La data de 13.12.2023 procurori din cadrul Parchetului de pe lângă 

Judecătoria Pătârlagele au solicitat arestarea preventivă a inculpatului M.A, pe 

o perioadă de 30 de zile, acesta fiind cercetat sub aspectul comiterii infracțiunilor 

de instigare la tăiere fără drept de arbori din fondul forestier național și instigare la 

fals informatic, ambele în formă continuată. 

 

În fapt, s-a reţinut că inculpatul M.A. în calitate de administrator al unei 

societăţi comerciale cu obiect principal de activitate exploatarea forestieră, a 

instigat alte patru persoane  care desfășurau activități pentru societatea în cauză 

(drujbişti), ca în perioada iulie-noiembrie 2023, cu ocazia exploatării a trei partizi 

autorizate pentru exploatare în beneficiul respectivei societăți, să taie fără drept un 

număr de 475 arbori din fondul forestier național, cauzând un prejudiciu în 
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cuantum de 144.320,56 lei şi a instigat o persoană, în mod repetat, să introducă în 

aplicația SUMAL 2.0 date informatice privind fapte necorespunzătoare adevărului, 

respectiv că materialul lemnos care făcea obiectul avizelor provenea din tăieri 

legale efectuate în cele trei partizi, cu toate că materialul lemnos fusese tăiat fără a 

fi marcat legal. 

În urma faptelor comise au fost tăiați nelegal un număr 475 de arbori 

sănătoși, de dimensiuni considerabile, cu toate că autorizarea partizilor în cauză a 

presupus extragerea arborilor necorespunzători din punct de vedere al speciei sau 

al stării de sănătate. Astfel, nu doar că au fost extrași arborii de valoare ai pădurii, 

dar acest lucru a fost exact contrariul conținutului autorizărilor primite în mod 

legal. Drept urmare, inculpatul, prin societatea sa, s-a erijat într-un protector al 

fondului forestier, oferindu-și serviciile pentru asigurarea unei dezvoltări optime a 

arboretului matur, având scopul ascuns de a ajunge într-o poziție care să-i permită, 

cu o aparență de legalitate, să devasteze fondul forestier. 

Tăierile ilegale de arbori au condus la producerea unor ochiuri în fondul 

forestier, unele de dimensiuni considerabile, de 50 x 50 metri, în care arborii au fost 

extrași în totalitate. Mai mult, gravitatea faptelor de tăiere este reflectată și prin 

prejudiciul creat, în cuantum de 144.320,56 lei. 

Inculpatul M.A. este cel care a determinat comiterea faptelor, având controlul 

deplin asupra activității desfășurate, prin prisma calității sale de administrator al 

societății, angajator al drujbiștilor care au realizat tăierile și persoană care a 

coordonat în mod direct activitatea de exploatare. Acțiunile de instigare nu s-au 

rezumat la discuții izolate, ci au fost unele sistematice, în raport de fiecare dintre cei 

4 drujbiști.  

Pentru a se asigura că activitatea de instigare reușește, inculpatul le-a transmis 

drujbiștilor faptul că tăierile ilegale urmau să fie acoperite ulterior, prin 
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complicitatea membrilor Ocolului silvic, care urmau să marcheze cioatele deja 

tăiate.  

Inculpatul i-a învățat pe drujbiști să facă tăierile într-o manieră în care să nu 

se vadă, aspect evidențiat cu ocazia cercetării la fața locului când s-a constatat că o 

parte însemnată a cioatelor erau tăiate de la nivelul solului sau acoperite cu pământ 

ori crengi. 

 

Judecătoria Pătârlagele a admis propunerea de arestare preventivă și a 

dispus arestarea preventivă pe o perioadă de 30 de zile, față de inculpatul M.A. 

 

 

Precizăm că măsurile procesuale dispuse în cursul urmăririi penale sunt 

măsuri prevăzute de Codul de procedură penală, care nu pot, în nicio situație să 

înfrângă principiul prezumției de nevinovăție. 

 

 

 

                                                                         BIROUL DE PRESĂ  

 

 

 


